

Kádár Ferenc: Egyház itt és most

Tézisek:

1. Az egyház valóságának összetett volta a teológia egészétől sokoldalú megközelítést követel. Minden tudományszaknak ki kell vennie a részét e komplex valóság kutatásából. A gyakorlati teológia a maga *speciális egyházszemléletével* vesz részt e munkában. Ez az egyházlátás, amelyet az egzisztenciális és funkcionális irányultság, a realiztikus jelleg, valamint az aktualitás és a kontextualitás jellemez, az ekkleziasztika tudományágában ölt testet.
2. Az ekkleziasztika diszciplínájában testet öltő gyakorlati teológiai egyházszemlélet nem spekulatív és nem is empirikus felfogásban vizsgálja az egyház valóságát. Zsinórmértéke a *Szentírás valóságábrázolása és -értelmezése*, amely a reformátori egyháztant is meghatározza. A Szentírás nem értékeli le, és nem abszolutizálja a földi realitást. A hit látására tanít, amely a földi tényeket az Isten országa teljes valósága kontextusába helyezi.
3. Az ekkleziasztika, az egyház életét és szolgálatát vizsgáló diszciplína egy *teológiai hungarikum*. Ravasz László koncepciója, László Dezső, Makkai Sándor és Imre Lajos tudományművelése paralel nélküli teljesítmény a XX. századi gyakorlati teológiában. Ez örökség ápolása és fejlesztése a mindenkori magyar gyakorlati teológia feladata.
4. Korunk teológiája felismerte, hogy az egyháztan kidolgozásához *interdiszciplináris együttműködés* szükséges. E koncepció helyességét elismerve le kell szögeznünk, hogy ez nem vezethet hatáskörök összemosásához, határok eltüntetéséhez. Jó együttműködés egymás iránt nyitott, de önálló, saját szakterületük szabályai szerint funkcionáló diszciplínák között jöhet létre. Az ekkleziasztikát ilyen diszciplínaként kell művelnünk.
5. Az ekkleziasztikát a gyakorlati teológia rendszerében *törzstudományként* a stúdiumok kezdetére kell helyoznunk, ahogy ezt Ravasz László, László Dezső és Makkai Sándor javasolta. Fontos, hogy az oktatásban a dedukció módszerével élve adjunk először átfogó képet az egyház valóságáról, hogy majd ezután, a többi diszciplínában szerezzen a hallgató ismereteket az egyház életének és szolgálatának részleteiről.